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PME 3100 - MECANICA I - Atividade remota E2 — Reoferecimento 2024

* Esta atividade é composta por 1 questdo e deve ser realizada individualmente.

* Antes de realizar sua submissdo, o aluno deve ler as regras para a realizacao das atividades remotas.

Enunciado (atualizado em 19 de Marco de 2024, ds 19:30, ver errata abaixo)

A estrutura em equilibrio indicada na figura ao lado zhy,

é composta por uma placa plana rigida homogénea b b
OACD de peso P, e por duas barras rigidas AB e DE, A \\\l;
ambas de peso desprezivel. Os vinculos em A, B, D

e E sdo articulagoes ideais, e os vinculos em O e C
sdo anéis ideais. A barra DE é paralela ao eixo Oy.
Para a fabricagdo da placa utilizou-se uma chapa ori-
ginalmente quadrada de lado 4b na qual foram feitos
dois recortes, um em formato de tridngulo retdngulo e
outro em formato de trapézio retangulo, de tal forma
que a posigdo de seu centro de massa G é dada por:

(G-0)=2bT+zc k

Além do peso préprio a placa também esta sujeita a
um carregamento equivalente a uma forca (-Q1,D) e
um momento —M k. Pede-se:

a) (10) determinar o valor da coordenada zg do centro de massa da placa;

b) (10) utilizando a convencédo positiva de tracdo para esforcos incégnitos em barras de trelica, esbocar o dia-
grama de corpo livre (DCL) da placa;

¢) (18) utilizando o polo A para o equilibrio de momentos, pede-se o sistema de equagdes de equilibrio para a
placa (enumere as equagdes obtidas);

d) (12) determinar a expressdo vetorial das forgas ’TAB e TDE aplicadas respectivamente pelas barras AB e DE
sobre a placa e indicar se cada uma dessas barras encontra-se em tracdo ou compressao.

Errata (publicada em 19 de Marco de 2024, as 19:30)

Em uma versdo anterior do enunciado, disponivel até
19 de Marco de 2024, as 19:30, constava a figura ao
lado. O centréide desta figura teria posigdo yg apenas
aproximadamente igual a 2b e ndo exatamente igual,
como informado no enunciado. Tendo em vista nosso
interesse na utilizacdo desta atividade como referén-
cia para seus estudos, decidimos publicar esta errata.

Aos alunos que porventura ja tenham resolvido o
exercicio utilizando a figura da versdo anterior do
enunciado, informamos que a troca da figura nao
afeta o cdlculo de zg no item (a), tampouco a resolu-
¢do de qualquer outro item. Nao é necessdrio refazer
o exercicio, tampouco ressubmeté-lo. Sua avaliacao
ndo sera prejudicada.



https://edisciplinas.usp.br/mod/page/view.php?id=5157501
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Resolug¢ido comentada

a) Identificando como G, o centro da chapa quadrada original, de &rea
Ay = (4b)* = 16b% como G; o recorte quadrado de drea A; = b? e como
G; e Gs os recortes triangulares de dreas A, = A; = b*/2 e considerando
que, pela homogeneidade da placa, a distribui¢do de massas é diretamente
proporcional as areas:

Aozg — Ar1z1 — Agzy — Aszs

s Ag— A1 — Ay — A
2 2
166%(2b) — b2 (4b - 9) _r (4b _ 9) b (E)
~ 2] 72 3/ 2 \3
- b
16b* —b* - — - —
2 2
53
=2
= ZG 28

Adote uma nota na escala 0/2 a 2/2 para a resolucdo do seu colega, atri-
buindo 2/2 se a solugdo estiver inteiramente correta ou 1/2 se houver algum
erro de célculo (que ndo seja dimensional) e o raciocinio estiver desenvol-
vido de forma correta. Em caso de erros de qualquer outra natureza, atri-
buir nota 0/2. O uso eventual da figura antiga (ver errata do enunciado) nao
afeta o célculo da coordenada z de nenhum dos pontos envolvidos. Apenas
o célculo da coordenada z deve ser considerado na avaliacdo.

b) O DCL da placa ¢ indicado na figura ao lado.

Adote uma notana escala0/2a2/2, atribuindo 2/2 a uma resolugdo inteira-
mente correta ou 1/2 a uma resolugdo que tenha uma ou duas componentes
de forca ativa ou reativa errada. Havendo mais de duas componentes er-
radas, a nota deverd ser 0/2. O uso eventual da figura antiga (ver errata do
enunciado) ndo afeta a constru¢do do DCL e ndo deve ser considerado erro.

¢) Utilizando o polo A:

Ma = (O — A) A (XoT + Zok) + (G — A) A (=PK) + (D — A) A (=01 + Tpg]) + (C — A) A (XcT + Zck) — Mk

— (—4bK) A (XoT + Zok) + (2bf— %bﬁ) A (=PK) + (467) A (O + Tog)) + (45] — 4bK) A (XcT + Zck) — MKk

= (=2bP +4bZc)i — 4b(Xo + Xc)j + [4b(Q — Xc) — M]k

Ainda, como (B — A) = b(87—j—4k) e [B— A| = /8% + (—1)? + (—4)? = 9b:
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R= TAB% + (Xol + ZOE) + (—PE) + (-1 + Tpg)) + (XcT+ ZCK)
(87-7—4Kk) .- . R Y
= TAB# + (Xol + Zok) + (—Pk) + (—Ql + TDET) + (Xcl + ch)

8 o 1 o 4 >
= (aTAB +XO +Xc — Q)l + (—ETAB + TDE)] + (_gTAB + ZO + ZC —Plk
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As equacdes de equilibrio decorrem das condicdes Ma = 0 e R = 0:

—2bP +4bZc =0 1)

—4b(Xo+Xc) =0 (2)

4b(Q - Xc)-M =0 3)

8

ETAB"'XO"'XC_Q:O (4.)
1

- §TAB +Tpg =0 ®)
4

~ 5T+ Zo+Ze =P =0 (6)

Adote uma nota na escala 0/6 a 6/6, atribuindo 1/6 a cada equacao inteiramente correta. Note que seu colega
pode ter multiplicado ou dividido alguma equagdo por uma constante ndo-nula, o que, por si s6 ndo afetaria
sua correcao.

d) Da equacdo (2) decorre que Xo + Xc = 0. Substituindo tal condigdo em (4), resulta:

B— Al FL

9 > B-A S 1, 1-
TAB = gQ (tragéo) - TAB = TAB( ) = Q (1 — k)

Substituindo este resultado em (5), conclui-se que:

1 B - 1 .
TDE=§Q (tragdo) = TDE=§Q )

Adote uma nota na escala 0/6 a 6/6, atribuindo 1/6 a cada componente correta do vetor TAB, 1/6 a expressao
correta do vetor Tpg e 1/6 a cada barra identificada corretamente como estando em tragao.




